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PREDGOVOR 

Autori u knjizi koja se nalazi pred Vama polaze od premise da je naučno-istraživački 
rad i uopšte sam pojam i praksa istraživanja osnovna pretpostavka za podsticanje i 
razvoj nauke, obrazovanja, razvoj demokratije, razvoj i rast ekonomije, podsticanje 
inovativne prakse, rešavanje problema, efektno i racionalno donošenje odluka, 
planiranje razvoja i uopšte obezbeđivanja podrške za uspon i prosperitet jedne 
nacije. Naučna i originalna istraživanja, s jedne, i njihov uticaj na teoriju, naučnu 
praksu i život njenih građana, s druge strane, imaju  jednostavnu i univerzalnu 
logiku i značenje. Odsustvo dobro utemeljenog, profesionalnog i originalnog 
istraživanja utiče na sve pore, aspekte i procese rada, organizovanje i racionalnost 
građana, zajednica, preduzeća, na funkcionisanje države, posebno obrazovnih i 
naučnih institucija. Sama praksa pokazuje eksplicitno i golim okom vidljive aspekte 
lošeg, neorganizovanog i zapostavljenog istraživanja na svim nivoima, od države 
koja ne propituje, ne traži i ne istražuje alternative ekonomskog, društvenog i 
svakog drugog rasta i razvoja, zatim industrija i sektora, koji ne definišu strategije 
razvoja na kratak, srednji i dugi rok, veoma često ne rade analize postojeće prakse 
i okruženja, potrebe građana, do samih građana koji svoje lične izbore i opcije 
za razvoj i prosperitet zajednice i društva ne formiraju na osnovu propitivanja, 
posmatranja i objektivnog pristupanja stvarima, procesima i donošenju odluka. 

Ta praksa rezultat je zapostavljenog, zaboravljenog pristupa da se praktično, 
akademsko i profesionalno istraživanje, sistemski, kontinuirano pospešuje, 
podržava, uči, primenjuje i proverava u svakom predmetu, posebno u predmetu koji 
bi se specifično bavio naučno-istraživačkom metodologijom i na kraju, proverom 
stečenih znanja, pisanjem završnih projekata, radova i disertacija na svim nivoima 
obrazovanja. Uz takvu praksu, proizvedena je proizvoljnost, voluntarizam i 
subjektivizam da se istine, tvrdnje, rešavanje problema i unapređenje prakse 
rešava bez sistemskog pristupa istraživanju, bez preispitivanja, kreiranja 
originalnih baza podataka, njihove analize i donošenja rešenja koja su podržana 
evidentnim dokazima, faktima i činjenicama. 

Rezultati takve prakse nastali su kao posledica zapostavljanja, na svim nivoima, 
rigoroznih, racionalnih i dobro osmišljenih procesa naučnog i profesionalnog 
istraživanja. Zapostavljena je i teorija istraživanja i praksa istraživanja. Kao 
rezultat tog šireg zapostavljanja istraživanja i najviše na osnovu iskustava, 


